



危难面前显担当,越是艰难越向前。面对繁重的疫情防控任务,二七区基层工作者在疫情防控一线披甲出征,他们横向连成线,成为一个个三级网格的连接点,纵横交错间,织密筑牢了“家门口的防线”。

记者 景静
通讯员 程佳 何录萍 文/图



社区工作人员整理居家隔离人员健康信息

全心守护 筑牢“家门口的防线”

创建线上直报系统,让隔离人员少走动

“我的初心使命,就是守护好辖区万名群众的健康平安。”面对辖区13个楼院、4812户、12500人的封控管理任务,京广路街道祥云社区党支部书记刘贝妮创新工作方式,扛起了“社区守门人”的责任,也展现了青年人敢于披甲出征、善用敏锐眼光观察社会的精气神。

封控管理后,刘贝妮第一时间组织社区“两委”干部、各级网格“一长两员”、物业公司负责人等召开社区疫情防控会,成立联合工作小组,共同商议防控方案,采取“分包责任制”的方法,向党员发出“战斗号令”,向群众发出“动员倡议”,迅速集结158名多元力量。

她还摸索出了“1+3”工作法,通过“一包到底,路引维护、入户敲门、后勤供给”,高效率完成辖区万余人多次核酸检测。

“我们要让数据‘多跑路’,群众‘少走动’。”为精准高效摸排登记佳纷天地、钱塘衣城、陇海市场、高寨市场等赋码人员信息,刘贝妮制作“祥云社区报备”二维码,创建线上“居家隔离人员报备”网络直报系统,居家扫码即可填报信息。仅用半天时间就完成275户764名居家隔离人员“一人一档、一户一账”建档工作,且全部录入上级居家隔离人员直报系统。



商议部署疫情防控工作



工作人员上门服务

栉风沐雨护安康,披星戴月战疫情

在这个特殊时期,马寨镇党员干部冲锋在前、义无反顾,用实际行动诠释着“时有所需,必有所为”,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

栉风沐雨护安康。30岁的李岩是马寨镇杨寨社区党委副书记,自疫情防控卡点工作开展后,每天4~5个小时的睡眠已是李岩生活的常态,他24小时都处于随时待命状态,手机不敢离身片刻,时时关注每一条预警信息。打开他的手机,日均近百次的通话及不断更新跳动的微信消息,无不在记录着他的付出与坚守。为坚决筑牢疫情防控安全屏障,李岩

带领社区工作人员、志愿者积极开展疫情信息排查收集上报、居家隔离人员日常监测、卡口值守等工作,坚决守牢防线。

披星戴月战疫情。“社区今天还有50个人需要上门做核酸,隔离人员的物资都已经安全送到,7点要去接医护……”杨寨社区外来租户众多,人员构成复杂,为确保应管尽管,杨寨社区疫情防控联络员陈新花一遍又一遍地对信息进行补充优化,争分夺秒地排查,力求全覆盖、无死角。一天无数个流调摸排电话,联系各楼道、小区人员每天按时上报相关表

格、接收上级相关文件和温馨提示单等,致使她的嗓子沙哑,甚至一度发音困难,但她仍马不停蹄地梳理每日疫情防控工作开展情况,收集、整理、上报疫情数据。这些工作看似简单,但每一步都至关重要,陈新花不厌其烦地对每条数据进行反复核查,确保各种信息的准确性。

“他们对工作尽职尽责,埋头苦干,待人又随和,是我们社区坚实的储备力量,正是有他们这些新鲜的青春力量,让我们战胜疫情的信心更加坚定。”社区党委书记张卫华说。

闻令而动,向“疫”而行,防疫一线显担当

“全速启动平急转换应急防控体系,信息核查、防控值守、消毒消杀、服务保障4个专班立即到位开展工作……”面对疫情,一马路街道全体人员闻令而动、向“疫”而行,用实际行动筑牢疫情防控红色堡垒。

躬身入局,勇挑重担“挂职”变“一线”。魏海薇是2021年7月挂职一马路办事处副主任,分管疫情防控、社区治理等工作。上任即开跑,多轮的疫情实战,让这位女同志完成了“最美战斗员”“最强守门员”的蜕变。每轮疫情,她首先把两个年幼的孩子送回老家,全身心投入疫情防控一线。在面对社区发现阳性病例的紧急情况下,迅速组织社区干部完成“平战转换”,成立疫情防控应急小组,在各种急难险重任务中身先士卒,守严守牢守实社区战

“疫”防线。

坚守岗位,身怀“六甲”变身披“战甲”。“请大家按照两米线距离站好位。”“阿姨,您看不清的话我来帮您扫码。”……31岁的苗霞是一马路街道饮马池社区的党支部书记,也是一位怀孕8个月的准妈妈。在疫情防控一线,她既是信息核查“接线员”、核酸检测“上门员”、卡点值守“守护者”,也是社区居民的“贴心人”。自疫情发生以来,苗霞坚持早晨6点多就到社区工作,经常忙到凌晨才下班,人员流调、信息摸排、隔离管控、核酸检测、物资调配……社区的每个角落始终有她忙碌的身影。“特殊时期不搞特殊,我是一名党员,责任与坚守就是给宝宝最好的胎教。”正在二马路79号院值守的苗霞说。

战“疫”一线的特殊“快递员”

在淮河路街道陇海社区有这样一群特殊的“快递员”,他们身着防护服、步履匆匆,为确保核酸试管快送、快检,争分夺秒地与病毒赛跑,他们就是社区采样转运组的工作人员。作为核酸样本转运的临时“中枢机构”,他们“快接收”“快登记”“快转运”,为辖区快速高效完成核酸检测贡献力量。

社区工作人员荆建军就是其中一位。本次疫情发生以来,他一直负责核酸检测物资的领取和

分发、核酸检测期间样本转运工作,以敢于担当、冲锋在前的干劲投身在抗疫第一线。

“再检查一下试管码,转运箱码够不够,封箱要第一时间通知我。”核酸检测样本的转运要求相当严格,各个小区送来的样本交接前后都要进行消杀,交接单上也要注明样本数量和经手人。“我们送检早一分钟,群众核酸检测结果就早一分钟出来。”荆建军说。

他和采样转运组其他成员每天四点半起床,五点便投入到工作中,将各个小区物资分配完毕。在等待样本转运期间,疲惫的荆建军靠着三轮车的靠背睡着了,但这边一有动静他立即起身问:“好了吗?可以转运了吗?”

每天不断地来回,一遍一遍消杀、一遍一遍核对样本数量,只为争分夺秒运送检测样本,他连续奋战,为战胜疫情贡献着自己的力量。